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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

MATEMATIKA

STV 0P Vagélavini
pro konkurenceschopnost

zakladni roven obtiznosti MAIZD11C0TO01
DIDAKTICKY TEST ILUSTRACNI TEST
Maximalni bodové hodnoceni: 50 boda 2.1|Pokyny k otevienym tloham

Hranice uspésnosti: 33 %

E Zakladni informace k zadani zkousky

Didakticky test obsahuje 22 tloh.

Casovy limit pro fe$eni didaktického testu
je 90 minut.

Povolené pomlcky: psaci a rysovaci
potieby, Matematické, fyzikdlni a chemické
tabulky a kalkulator bez grafického rezimu.

U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
boda.

Za nespravnou nebo neuvedenou odpovéd
se body neodecitaji.

Odpovédi piste do zdznamového archu.

Poznamky si mizZete délat do testového
sesitu, nebudou vSak predmétem
hodnoceni.

Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

Prvni ¢ast didaktického testu (Ulohy 1-12)
tvori tlohy oteviené.

Ve druhé ¢asti (ulohy 13-22) jsou uzaviené
ulohy, které obsahuji i nabidku odpovédi.
U kazdé ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

@ Pravidla spravného zapisu odpovédi
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Odpovédi zaznamenavejte modrou nebo
cernou propisovaci tuzkou, ktera pise
dostatecné silné a neprerusované.

U uloh, kde budete rysovat obycejnou
tuzkou, nasledné obtahnéte cary
propisovaci tuzkou.

Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaiznamovém archu.

Vysledky piste Citelné do vyznacenych

bilych poli.

Zapisy uvedené mimo vyznacena bila pole
nebudou hodnoceny.

Chybny zapis preskrtnéte a nové zapiste
spravné feseni.

2.2 | Pokyny k uzavienym tlohdm

Odpovéd, kterou povaZujete za spravnou,
zfetelné zakfizkujte v prislusSném bilém poli
zaznamového archu, a to presné z rohu do
rohu dle obrazku.

A B C D E

17

Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, zabarvéte peclivé plivodné
zaktizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.

A B C D E
* X

Jakykoliv jiny zplGsob zaznamu odpovédi a
jejich oprav bude povazovan za
nespravnou odpovéd.

Pokud zakfizkujete vice nez jedno pole,
bude vase odpovéd povazovdna za
nespravnou.

Testovy sesit neotvirejte, pockejte na pokyn!

Test i pfislusny kli¢ spravnych feSeni jsou do okamziku uvolnéni testu k volnému uziti, tj. do 21. bfezna 2011,
uréeny vyhradné stfednim 3kolam, a to pro Uéely zkusebniho testovani jejich zak{ ve &kole. Jakékoli zvefejnéni
¢i uziti obsahu tohoto testu ¢i prislusného klice spravnych feseni, jakoz i kterékoli jejich ¢asti v rozporu s timto
uréenim, bude povazovano za poruseni zédkona ¢. 121/2000 Sb. v platném znéni (autorsky zakon).



max. 3 body

1 Pro realné hodnoty x, kde x # —0,5, je dan vyraz:
1 x—1
2x +1

1
1.1 Vypoctéte hodnotu vyrazu pro x = >

1.2 Pro kterou hodnotu proménné x je vyraz roven nule?

max. 2 body

2 Kolikrat vétsi je éislo 1017 nez soucet ¢éisel 3,2 - 10> a 8- 104?

© Centrum pro zjistovani vysledk@ vzdélavani, 2011
2



POKYN K ULOHAM 3 A4

Reseni rovnic zapiste ve tvaru zlomku v zakladnim tvaru.

1 bod
3 V oboru R feste:
E: b=7
5
1 bod
4 V oboru R reste:
1 3 3
c 2c 4
max. 2 body
5 V oboru R feste:

logz x +1logz27 =1
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max. 2 body
6 V oboru R reste:

53Y = 5.5Y

VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 7

A
y
N
N
41—\
<
x\
0] 1 -
|
(CERMAT)
max. 2 body
7 Uvedte rovnici pfimky p (smérnicovy nebo obecny tvar) umisténé

v systému souradnic Oxy.
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max. 2 body

8 Vypoctéte souradnice bodu P, vnémz se protinaji grafy
funkci f a g:

fi2x—y+4=0

g:2x+3y—4=0

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Vzor na dlazdici tvofi Ctyfi shodné obdélniky a Ctverec uprostifed. Obvod kazdého
z obdélniku je 30 cm.

(CERMAT)

max. 2 body
9.1 Jaky je obvod celé dlazdice (0)?

9.2  Jaky je obsah dlazdice (S)?
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 10

Okrasna cast zahrady ma tvar obdélniku, jehoz rozméry se liSi o jediny metr. Po
uhlopficce ji protina pésinka dlouha 29 metra.
(CERMAT)

max. 3 body
10  Urcete délku a Sifku okrasné zahrady.
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

Na planu jsou vyznaCeny Udaje pofizené pfi zaméfovani vrtné véze V ze dvou

stanovist 4 a B.
A

>

1,5 km

100°

(CERMAT)
max. 3 body
11.1  Pod jakym zornym uhlem je mozné od paty véze V sledovat obé
stanovisté A a B soucasné?

11.2 UrCete s presnosti na celé metry pfimou vzdalenost stanovisté B
od vrtné véze V.

max. 2 body
12  Kolik centimetri méri polomér koule, jejiz objem je 1 litr?

(Udaj zaokrouhlete na desetiny.)
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V nasledujicich ulohach vyznacte spravné reseni kiizkem v pfislusSném poli zaznamového

arch

u.

VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 13

Celkem 960 obyvatel mésta odpovédélo v referendu na otazku, ma-li radnice i nadale
podporovat provoz kina a divadla. Jejich odpovédi jsou zaznamenany v nasledujici tabulce.

podporovat divadlo nepodporovat divadlo

podporovat kino 200 540
nepodporovat kino 170 50

(CERMAT)

13

13.1

13.2

13.3
13.4

max. 3 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé
(ANO), ¢i nikoli (NE):

Celkem 50 ucastnik( referenda odmita jak podporu kina, tak i divadla.

Podpora provozu kina ma dvakrat vice pfiznived nez podpora provozu
divadla.

Necelych 18 % ucastniku referenda nechce podporovat provoz kina.

Asi 74 % ucastniku referenda by rado podpofilo pouze jeden z obou
provozu.
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 14

Zdenék si potfebuje pujcit astku 15 000 KE. Dohodne se s véfitelem, ze mu dluh splati

béhem roku v péti pravidelnych splatkach po 3 000 KE. Ke kazdé splatce ma navic pfiplatit
5 % aktudlniho dluhu. (Tedy pfi prvni splatce je to 5 % z 15 000 K&, pfi posledni uz jen 5 %

ze 3000 K¢.)
(CERMAT)
2 body
14  Kolik korun celkem priplati Zdenék k dluzné ¢astce?
A) 2070 K&
B) 2250K¢
C) 2750Ke¢
D) 3750K¢
E) jinou Castku
2 body

15

Podle danového sazebniku platného pro rok 2010 stal vyrobek véetné
20% dané 6 000 korun.

Kolik korun by stal, pokud by byl zatizen pouze 10% dani?
(Vysledek je zaokrouhlen na celé koruny.)

A) 5280 korun
B) 5400 korun
C) 5500 korun
D) 5700 korun
E) 5980 korun
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VYCHOZi TEXT A GRAF K ULOZE 16

V grafu jsou uvedeny pocty filmovych divakd v kinech (sledujte hodnoty v milionech
vpravo) a prumeérné ceny vstupného do kina (sledujte hodnoty vievo) v dobé od r. 1988 do r.
2004. Navstévnost klesala, ale vstupné se prubézné zvySovalo. Z uvedenych dat je mozné
vypocitat celkovou trzbu kin ze vstupného v libovolném roce.

110 x————+ == B A T~ T~ | I e
100 I | | | L
90
80
70 2
‘©
§ 60 %
50 =
40 3
30
20
10
0
1988 1990 1992 1994 1996 1998 2000 2002 2004
=== primeérné vstupné = pocet divaku
(CERMAT)
2 body

16  Celkova roéni trzba kin ze vstupného se od roku 1990 do roku 2000:
A) v podstaté nezménila.
B) zvysila jen velmi mirné, nejvySe o 20 %.
C) zhruba zdvojnasobila.
D) zvysila témér pétkrat.

E) zvedla vice nez o 500 %.
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2 body

17 Jak dlouhy stin vrha c¢lovék vysoky 180 cm na vodorovnou
podlozku, jestlize svételné paprsky sviraji s podlozkou uhel 50°?
(Situaci si zobrazte.)

A)
B)
C)
D)

E)

180
sin 50°
180 - sin 50°

180
cos 50°

180 - tg 50°

180
tg 50°

2 body

18  Urcéete podminky vyrazu:

c?—4 c

c2+2c c2+4

A)
B)
C)
D)
E)

c+ 12

c+0;c# 12
c+0;c+# 2
c+0;c+—2

Zadné z uvedenych podminek nejsou spravné.
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2 body
Orientovana Usec¢ka s pocateénim bodem P[4; —1] je umisténim
vektoru v = (2; 7).

Ktery z uvedenych bod je koncovym bodem orientované tusecky?

A)  A[-2; —6]
B) B[-2;-8]
C) c[2 6]
D) D[6; —8]
E) E[6 —6]

2 body

Grafem kvadratické funkce fiy=x?—6x je parabola
s vrcholem V{xy; yy].

Jakou hodnotu ma druha souradnice y, vrcholu V?

A w=-9
B) w=-6
C) w=-3
D) w=0
E) w=6
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max. 4 body
21 Prirad'te ke kazdé uloze (21.1-21.4) spravné reseni (A—F):

21.1  Kolik stén ma krychle?
21.2 Kolik hran ma osmiboky jehlan?
21.3 Kolik vrchold ma dvanactiboky hranol?

21.4 Kolik stén v€etné podstav ma hranol, ktery ma 24 hran?

A) 6

B) 10
c) 12
D) 20
E) 24

F) jiny vysledek

max. 4 body
22 Ctvefice ay, ay, as,a,, kde a, = —20, a; = 10, predstavuje &tyfi po
sobé jdouci ¢leny aritmetické posloupnosti, ¢tvefice g4, g2, g3, 9a, kde

g, =—10,g3 =20, Ctyfi po sobé jdouci Ccleny geometrickeé
posloupnosti.

Prirad'te uvedenym ¢lentim (22.1-22.4) odpovidajici hodnoty (A-F):
221 o

222 a, _
223 g, _
224 g, _

A) =50

B) —40

C) -10

D) 5

E) 40

F) 50

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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